
FLACHDACHSYSTEM-
STÜTZEN
Stützen Trägerset

Bei allen Flachdach-Befestigungsarten kann je nach Untergrund und Befestigung 
eine Diagonalversteifung der Stützverbände sinnvoll sein. Diese Versteifungen 
können im Bedarfsfall bauseits z.B. mit Hilfe unseres Montagelochbandes 16 – 50 
m (119015-003) ausgeführt werden.

Trägerset
Winkel von 15° – 40° in 5°-Schritten möglich

150002-130 Flachdachstütze Light 1.3 m Trägerset

a b c d e

mm 1195 1193 810 - 850 600 997 - 1067

Für horizontale und vertikale Modulmontage

Bitte beachten:
Montagebereiche der Maßtabelle entnehmen, Vorgaben der Modulhersteller be-
achten, Strebenauswahl sowie Zubehör siehe Seite 46/47

150002-150 Flachdachstütze Light 1.5 m Trägerset

a b c d e

mm 1445 1193 920 - 960 690 997 - 1067

Für horizontale und vertikale Modulmontage

Bitte beachten:
Montagebereiche der Maßtabelle entnehmen, Vorgaben der Modulhersteller be-
achten, Strebenauswahl sowie Zubehör siehe Seite 46/47

4544



FLACHDACHSYSTEM- UND
FASSADENSTÜTZEN
Stützen Trägerset

Trägerset
Winkel in 15° oder 30° erhältlich

155002-320 Flachdachstütze Light 3.2 m Trägerset

a b c d e

mm 3195 2635 1080 733 1072

Für horizontale und vertikale Modulmontage

Bitte beachten:
Montagebereiche der Maßtabelle entnehmen, Vorgaben der Modulhersteller be-
achten, Strebenauswahl sowie Zubehör siehe Seite 46/47

156002-160 Fassadenstütze Light 1.3 m Trägerset

a b c

mm 1285 1323 900

Für horizontale und vertikale Modulmontage

Bitte beachten:
Montagebereiche der Maßtabelle entnehmen, 
Vorgaben der Modulhersteller beachten, Stre-
benauswahl sowie Zubehör siehe Seite 46/47

Fassadenstütze
Winkel von 50° – 75° in 5°-Schritten möglich

ST
Ü

T
Z

EN

4544



Stützen

ZUBEHÖR TRÄGERSET

Für das Vervollständigen der Trägersets sind folgende Komponenten wie Streben und 
Zubehör notwendig!

Streben für Trägerset

159005-001 Strebe mit Endkappe 338 mm

159005-002 Strebe mit Endkappe 428 mm

159005-003 Strebe mit Endkappe 520 mm

159005-004 Strebe mit Endkappe 613 mm

159005-005 Strebe mit Endkappe 700 mm

159005-006 Strebe mit Endkappe 781 mm

159005-007 Strebe mit Endkappe 1359 mm

Zubehör Trägerset

943308-055 Schraube M8 x 55 I6kant DIN 912 A2 GMB (2 Stück/Strebe) VPE: 100

943911-008 Mutter M8 6kant selbstsichernd DIN985 A4 (2 Stück/Strebe) VPE: 500

943922-010 Unterlegscheibe gross M10 DIN9021 A2
(1 Stück/Anschraubpunkt Bodenträger)

VPE: 100

Strebentabelle

Flachdachstütze

15° 20° 25° 30° 35° 40°

150002-130 159005-001 159005-002 159005-003 159005-004 159005-005 159005-006

150002-150 159005-001 159005-002 159005-003 159005-004 159005-005 159005-006

155002-320 159005-005 
159005-001

159005-007 
159005-004

Fassadenstütze

50° 55° 60° 65° 70° 75°

156002-160 159005-006 159005-005 159005-004 159005-003 159005-002 159005-001

4746



Stützen

ZUBEHÖR STÜTZEN

Beschwerung

159000-027 Betonblock Beschwerungsset18 VPE: 100

160002-001 SolRack Alu (1 Platte)
Materialstärke: 1 mm
Fläche: 0.55 m2

Zubehör SolRack
(Je 2 Stück pro Platte erforderlich!)

943610-025 Schraube M10 x 25 Sechskant DIN933 A2 GMB VPE: 100

943922-010 Unterlegscheibe groß M10 DIN9021 A2 VPE: 100

943912-010 Flanschmutter M10 mit Sperrverzahnung DIN6923 A4 VPE: 100

Windsafe (projektbezogen)
Rückwandverkleidung für aufgeständerte PV-Anlagen zur Reduzierung der Wind-
lasten

164160-180 Windsafe Vario Alu 160 x 1830 mm

164250-180 Windsafe Vario Alu 250 x 1830 mm

ST
Ü

T
Z

EN

4746


